

养老基金投资管理办法实施

投资股票等比例不得超过30%

新华社北京8月23日电《基本养老保险基金投资管理办法》(以下简称《办法》)经公开向社会征求意见,充分采纳公众建议,进行了修改完善,日前由国务院正式印发,自印发之日起施行。

基本养老保险基金(以下简称养老基金)是广大群众的“养命钱”,也是重要的公共资金。当前,随着覆盖城乡的社会保障体系不断完善,养老基金积累快速增加,现行政策规定的银行存款、购买国债方式已不能适应基金保值增值的需要;我国经济发展进入新常态,人口老龄化挑战日益严峻,养老基金支付压力逐步加大。对此,要在继续加强基金管理的同时,加快完善基金投资政策,拓宽投资渠道,积极稳妥地开展养老基金的投资运营,实现基金的保值增值。这不仅有利于增强制度的吸引力,调动参保积极性,扩大

覆盖面;更有利于拓宽基金来源,增强养老基金的支撑能力,促进制度可持续发展。

《办法》明确,养老基金实行中央集中运营、市场化投资运作,由省级政府将各地可投资的养老基金归集到省级社会保障专户,统一委托给国务院授权的养老基金管理机构进行投资运营。基金投资运营采取多元化方式,通过组合方案多元配置资产,保持合理投资结构。目前只在境内投资;严格控制投资产品种类,主要是比较成熟的投资品种;合理确定各类投资品种的投资比例,股票等权益类产品合计不得超过资产净值的30%;国家对养老基金投资运营给予专门政策扶持,通过参建国家重大工程和重大项目,参股国有重点企业改制、上市等方式,保证养老基金投资获取长期稳定的收益。

《办法》强调,养老基金投资运营,必须坚持安全第一的原则,严格控制风险。明确受托、托管、投资等管理机构应当建立健全投资运营内部控制制度,加强风险管控,维护公众利益;相关工作人员要遵守职业规范,严禁利用职务便利为自己和他人谋取利益;投资机构和受托机构分别按管理费的20%和年度投资收益的1%建立风险准备金,专项用于弥补养老基金投资可能发生的亏损。

《办法》要求,养老基金投资运营必须坚持依规运作,公开透明,接受公众监督,对人民和社会负责。各地区和有关部门要高度重视养老基金投资运营工作,认真贯彻落实《办法》,加强基金管理、经办、投资、监督等各环节的协作配合,共同防范投资风险,推动基金投资运营顺利实施,实现基金保值增值,更好惠及广大公众。



山东润兴化工厂发生爆炸现场。
新华社发

山东淄博化工爆炸致1死9伤

涉事企业属开工试产

新华社济南8月23日电 位于山东淄博市桓台县的山东润兴化工科技有限公司22日20时56分发生一起分离罐着火爆炸事故,事故造成1人死亡,9人受伤。记者采访了解到,涉事企业事发时属开工试产。

据淄博警方介绍,事故发生后,淄博市公安消防支队立即调集7个消防中队20辆消防车150名官兵赶往现场处置。记者在现场看到,消防部门还组织了济南、东营等地的消防人员赶赴现场救援。23日1时50分许,现场明火已被彻底扑灭。

据桓台县政府新闻办介绍,事故共造成1死9伤,其中死者是在清理现场时发现的,系工厂职工。其他受伤人员均已被送往淄博市或桓台县医院救治。

记者了解到,山东润兴化工科技有限公司系山东润兴投资集团有限公司的全资子公司,是一家民营股份制企业。该公司成立于2012年,今年7月份施工结束,8月份开始试产。其主要产品为己二腈,年产能10万吨。

据了解,己二腈为无色油状液体,略有气味,是制造尼龙的中间体,遇明火、高热可燃,与强氧化剂可发生反应,受热分解放出有毒的氧化氮烟气。

桓台县政府新闻办表示,事故发生后,淄博市和桓台县两级环保部门出动多台环境监测车,对事故发生地周边环境进行环境监测,暂未检出特征污染物。

目前,事故原因仍在调查中。



云南富宁山体滑坡致11人失联

昨天,大型机械在滑坡现场施工搜救。记者从云南省富宁县政府新闻办获悉,目前富宁县“8·22”山体滑坡地质灾害失联(含遇难)人员增至11人,目前已搜寻到3名被掩埋群众遗体。截至23日11时,16台挖掘机装载机通过不间断作业已向推进约40米,挖掘滑坡山体7000立方米。有关部门正在对遇难者身份进行核实。新华社发

8·12 天津爆炸事故

将分类处置受损房屋

新华社天津8月23日电 天津港“8·12”特大火灾爆炸事故发生后,受损房屋善后处置问题备受关注。滨海新区区长张勇22日晚向记者表示,受损房屋处置方式将采取分类处置、综合施策的办法,对于经过安全检测认定不适合继续居住的房屋,决不会让业主入住。

据介绍,对于受损房屋的善后处置,滨海新区区委、区政府正与相关小区的业主、开发商、物业公司、银行、保险公司等相关各方进行沟通协商,将按照依法依规、合情合理的原则,以最快时间制定切实可行的方案。

张勇说,由于房屋受损程度不同,业主诉求不尽相同,处置方式也必然要采取分类处置、综合施策的办法。方案的制定和执行,需要经过严格的法律程序和决策程序。当前,正在对受灾小区组织开展环境质量评估和建筑安全评估。

张勇透露,经过多方协调,已有开发企业表达意向,对受损严重的房屋拟按照市场化运作方式进行回购。另外,各银行对因事故影响暂时不能按时偿还贷款的单位和个人,暂不催收、罚息和作不良记录,允许贷款合理展期。各保险公司表态,将积极开辟绿色通道,启动快速理赔程序。对于房屋受损仍愿意返回居住的业主,政府将帮助修复房屋,做好理赔和救助。

遇难人数升至123人

汽车场汽车清理完毕

新华社天津8月23日电 23日,天津港爆炸事故进入第12天。记者从当天举行的第14场新闻发布会上了解到,截至当日15时,此次事故中遇难者人数升至123人,身份全部确认,尚有50人失联。

发布会上,国家卫计委应急办检查专员、应急办副主任张国新介绍,目前伤员救治工作整体进展顺利,大部分危重伤员转危为安,伤员救治、心理疏导正在紧张有序进行中。

此外,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中最多时曾有6000多名受灾群众,分散在政府设置的十几个安置点。这几天,安置点群众开始大批暂时返乡或投亲靠友,各个安置点受灾群众21日统一归并转移到滨海职业学院安置点。23日下午,记者在滨海职业学院采访了解到,安置点人数已经下降到110多人。

滨海职业学院办公室副主任何晓铭告诉记者,该安置点最早是接待受灾最严重的海城等小区居民的,目前居住在这里的小区居民还有4户,以及100人

左右的外来务工人员。

在环境问题方面,天津市环境监测中心主任邓小文说,空气监测结果显示,事发地警戒区外10个环境空气监测点位和8个环境空气流动监测点位均未检出新的特征污染物,各点位各项特征污染物浓度均未出现超标。事故区域周边5个环境空气质量自动监测站数据显示,空气质量处于二级良好水平。水质监测结果方面:8月22日,水质检测点位共42个,其中警戒区内点位26个、警戒区外点位16个,共有30个点位检出氰化物,其中6个污水点位超标,均位于警戒区内;警戒区外8个地表水点位中3个点位检出氰化物,8个污水监测点位中全部检出氰化物。目前,所有氰化物超标废水仍全部封堵在事故区域,未经处理达标不外排。

记者22日再次深入核心区看到,核心区三处冒烟点,有两处呈白烟,一处呈黑烟,另一处冒烟点位于核心区南侧汽车场。该停车场内积水较多,但被炸毁的汽车已被清理完毕。

中国高校“富豪榜”出炉

清华年收入123.6亿居首

本报讯 按照教育部要求,进入8月份后各大部属高校陆续公布了2014年度决算情况。根据目前76所部属高校公开的决算数据而得出的“高校富豪榜”,清华大学、浙江大学、北京大学和上海交通大学这四所年度决算进“百亿俱乐部”的学位位居前列。

在第一梯队中,清华大学以年度决算1756亿元、年度收入1236亿元稳居第一。各高校收入来源主要是财政拨款和事业收入。此外,捐赠收入也是来源之一,从武大和华中科大公布的数据看,去年它们收到的捐款分别是4069万元和2749万元。

相关人士称,从这个排行榜看,国家教育资源向985和211工程学校倾斜是不争的事实。

从学校种类看,综合性大学比专门性大学更有优势,理工科见长的高校吸金和花钱的能力明显超过以人文社科为特长的高校。财经类大学却不如它们培养的毕业生会“赚钱”,如上海财经、中南财经、西南财经、中央财经等知名财经类高校,平均只有10亿元出头的决算和收入,在榜单上摆尾。(新华)